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TD N° 03 

Exercice N° 01: 

soit une MSAP 3 au stator (abc) tel que : 𝑣𝑠 = 𝑅𝑠𝑖𝑠 +
𝑑Φs

𝑑𝑡
, avec Φs = Lis + Φr 

avec Φr = f(𝜃) et  θ = ω. t = pΩ. t 

𝑅𝑠 = [
𝑅𝑠 0 0
0 𝑅𝑠 0
0 0 𝑅𝑠

], 𝐿 = [
𝐿𝑠 𝑀𝑠 𝑀𝑠
𝑀𝑠 𝐿𝑠 𝑀𝑠
𝑀𝑠 𝑀𝑠 𝐿𝑠

],  

 

1. Donner les équations vo, vα et vβ  par le passage : [ 𝑥𝑎𝑏𝑐] = [𝐶𝑜−1][ 𝑥𝛼𝛽𝑜] 
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,  [𝑥𝛼𝛽0] = [𝐶𝑜][𝑥𝑎𝑏𝑐] , 𝑎𝑣𝑒𝑐    𝐶𝑜 = √
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2. Donner l'équation du couple électromagnétique en déduire celui d'une machine biphasé à distribution 

des flux sinusoïdale. 

3. Si les flux des aimants rotoriques sont : 

 [
Φ𝑟𝑎

Φ𝑟𝑏

Φ𝑟𝑐

] = Φ𝑚 [

cos (𝑝𝜃)

cos (𝑝𝜃 −
2𝜋

3
)

cos (𝑝𝜃 +
2𝜋

3
)

] 

donner leurs composantes en biphasé et en déduire la formule finale du couple électromagnétique. 

 

 

Exercice N° 02: 

1. Donner la condition pour que 𝑃𝑒𝑑(𝑝𝜃) est orthogonale. 𝑃𝑒𝑑(𝑝𝜃) = (
𝑝1 𝑝2

𝑝3 𝑝4
)     

2. Donner la condition pour que le flux Φ𝑟𝑑𝑒𝑑
′ = 0 et Φ𝑟𝑞𝑒𝑑

′  à tout instant est orienté selon l'un des deux 

axes.   (
Φ𝛼

′

Φ𝛽
′ ) = 𝑃𝑒𝑑(𝑝𝜃) (

Φ𝑟𝑑𝑒𝑑
′

Φ𝑟𝑞𝑒𝑑
′ ). 

3. le couple électromagnétique dans le repère de Park étendu est donné par : 

𝐶 = 𝑝(𝑖𝑑𝑒𝑑    𝑖𝑞𝑒𝑑 )(𝑃𝑒𝑑 (𝑝𝜃))𝑡𝑃𝑒𝑑(𝑝𝜃) (
0

Φ𝑟𝑞𝑒𝑑
′ ). 

donner la constante k pour le couple sera fonction que d'une seule composante qui est le courant iqed. 

𝐶 = 𝑘𝑖𝑞𝑒𝑑 


